
 

 
 
 

SURFCAM 2024.2 – Co je nového 

  

 
  

  
  
  

Tento dokument obsahuje obecný přehled nových funkcí v systému SURFCAM 2024.2. 
Aby bylo možné spustit SURFCAM 2024.2, je nutné mít aktualizační servis platný minimálně do dubna 2025.  
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Instalace 
 

SURFCAM 2024.2 používá aktualizovaný proces instalace, který najednou instaluje všechny požadované 
komponenty. Během tohoto procesu jsou nainstalovány následující komponenty:  
 
• Základní utility, DirectX, SolidWorks Document Manager 

• CLS 2024.2 – správce licencí byl aktualizován na verzi 2024.2 a je nyní umístěn přímo v instalačním 

adresáři SURFCAM 

• SURFCAM a spouštěcí obrazovka  

• Nástroj pro migraci dat  

• SURFCAM knihovna nástrojů (SQL) 

POZNÁMKA: Instalace je nyní dostupná pouze ve formě jediného spustitelného souboru, který lze nalézt na 
instalačním disku nebo stáhnout prostřednictvím odkazu. Úvodní obrazovka obsahuje informace o instalované 
verzi. Další jazykové verze systému SURFCAM jsou distribuovány jednotlivě. 

Úplný postup instalace SURFCAM a další podrobnosti najdete v samostatném dokumentu s pokyny k 
instalaci 2024.2. 
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Nejdůležitější informace o verzi 

Mezi hlavní novinky verze 2024.2 patří: 
 

- Změny v instalaci a konfiguraci 

- Aktuální verze NCSIMUL Essential 

- Aktualizace licenčního managera CLS 

- Aktualizace Launcher 2024.2 

- Aktualizovaný nástroj pro migraci dat 

- Vylepšená aplikace knihovny nástrojů (SQL)  

- Manažer hladin – Stromová struktura 

- Manažer hladin – Větší počet vrstev 

- Manažer hladin – Počet prvků a vyhledávání 

- Osa soustruhu / frézování – Uložené nastavení 

-  Manažer operací – Nápověda u šablon 

- Hraniční křivka – Volba použít aktuální barvu 

- Aktualizace zobrazení a grafiky 

- Aktualizace CAM jádra 

- Podpora síťové knihovny nástrojů 

- Aktualizace překladačů dat 

- Oprava chyb z předchozích verzí 
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Instalace a konfigurace 

Nové doplňky instalačního programu pro instalaci SURFCAM 2024.2. 
 

NCSIMUL Essential 2024.2 

NCSIMUL Essential je součástí instalace softwaru SURFCAM ve verzi 2024.2. Nejnovější build NCSIMUL 
je distribuován společně s instalátorem SURFCAMu, aby zajistil plnou kompatibilitu, aktuální funkcionalitu 
a optimalizovanou použitelnost. Tato integrace umožňuje hladký proces instalace a zajišťuje 
bezproblémovou synchronizaci mezi oběma systémy. 
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Aktualizace licenčního managera CLS  

Při instalaci SURFCAM 2024.2 je prováděna aktualizace manažera licencí. Ten je nainstalován jako 
součást samotného produktu SURFCAM a je k dispozici ve spouštěcí obrazovce, viz níže:  
 

 

POZNÁMKA: U uživatelů, kteří mají licenci Sentinel RMS Network, je nutné zajistit, aby na serverových 
počítačích měl Sentinel RMS správce licencí verzi 9.7 nebo vyšší (doporučuje se 9.7.0). Tato utilita je k 
dispozici na následující cestě "C:\Program Files\Hexagon\SURFCAM 2024.2\Apps\Security". Dále se 
uživatel může obrátit prostřednictvím emailu podpory společnosti 3E Praha Engineering a vyžádat si 

dokument s pokyny k instalaci licenčního serveru. 
 

Nástroj pro migraci SURFCAM  

Aktualizovaný nástroj pro migraci dat, který je součástí spouštěcí utility SURFCAM 2024.2 Launcher, je 
navržen tak, aby převedl všechna vlastní data z předchozí verze do systému SURFCAM 2024.2 jediným 
kliknutím. Nástroj pro migraci přenese vaše postprocesory, knihovnu nástrojů, vlastní profily, šablony, 
stejně jako vlastní nastavení a definice klávesových zkratek do aplikace SURFCAM 2024.2. Nástroj lze 
otevřít ze spouštěcí obrazovky SURFCAM 2024.2 
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Aplikace – SURFCAM Tool Library 

Aplikace „SURFCAM Tool Library“ byla aktualizována na nejnovější verzi. Uživatelé, kteří chtějí převést 
nebo sloučit předchozí databáze nástrojů, tak mohou učinit pomocí této aplikace.  
 

  

Aplikace je určena pro otestování spojení, správu, zálohování a vytvoření nové databáze. 
 

Hlavní aktualizací pro tuto verzi je pokročilá možnost správy pro odstranění databáze a tabulek SQL 
SURFCAM. To pomůže s údržbou pro vytváření vlastních databází a tabulek. 
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Aby se minimalizovalo riziko nechtěného odstranění databáze, byl implementován dodatečný 
bezpečnostní mechanismus. Tento krok vyžaduje, aby uživatel potvrdil operaci zadáním klíčového slova 
'delete'. Tato ochrana zajišťuje, že pouze uživatel, který si je vědom důsledků, může akci provést. Je 
důležité upozornit, že po odstranění položky není možné tuto akci vrátit zpět ani obnovit smazaná data. 
 

 
  
Knihovna nástrojů byla aktualizována tak, aby zahrnovala konfigurační soubor. 
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Manažer hladin – Stromová struktura 

Dialogové okno Manažera hladin bylo přepracováno s cílem podpořit vylepšené rozvržení a nové funkce. 
Stávající dialog klasických vrstev zůstal zachován, avšak byla přidána nová volba zaškrtávacího políčka, 
která umožňuje přepnutí na rozšířené rozvržení. Toto nové rozvržení je navrženo tak, aby lépe podporovalo 
pokročilé možnosti hierarchické stromové struktury. 
S tímto vylepšením se přibližujeme moderním standardům návrhových CAD programů, jako jsou HxGN 
Designer a Solidworks, které stále častěji využívají strukturu nadřazených a podřízených skupin v podobě 
stromového zobrazení. Rozšířením funkcí umožňujeme uživatelům snadné využití této pokročilé 
funkcionality. 
 

 
 

Zaškrtnutím možnosti „Strom“ aktivujete pokročilé stromové rozvržení. Pokud váš díl nepoužívá stromovou 
strukturu, lze ji snadno vytvořit a upravovat. Rozhraní podporuje přetahování a flexibilní správu vrstev, čímž 
zjednodušuje manipulaci podle potřeby. 
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Manažer hladin – Větší počet vrstev 

Celkový počet hladin byl navýšen z původního limitu 1024 na více než 16 000. 
  
Zároveň byla vyřešena podpora ukládání zpět do předchozí verze – Pokud limit hladin pro 2024.2 
překročí limit hladin předchozí verze, SURFCAM přesune nepodporované hladiny do jedné 
hladiny. Stromová rozvržení při tom nebudou zachována. 
 

 
 

Pokud máte soubor, který překračuje předchozí limit hladin a potřebujete jej uložit zpět do předchozí 
verze aplikace SURFCAM, bude uživatel vyzván k uložení souboru a aplikace SURFCAM automaticky 
přesune přebytečné hladiny do jedné hladiny exportu, která je stále přístupná pro předchozí verze. 
 

 
2024.2 Příklad souboru uloženého zpět na předchozí verzi 

  
Rozvržení stromu hladin je podporováno pro aplikaci Designer. VDF / Solidworks / STEP a 
Parasolid. Stávající soubory lze po importu také přizpůsobit ve formátu SCPRT. 
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Manažer hladin – Počet prvků a vyhledávání  

Aktualizované stromové rozvržení hladin zahrnuje novou sekci pro zobrazení počtu prvků v jednotlivých 
hladinách. Tato uživatelsky požadovaná funkce poskytuje přehled o počtu položek obsažených v každé 
konkrétní hladině, což usnadňuje správu a analýzu dat v rámci stromové struktury. 
  

  
  

  
  

„Manažer hladin“ nyní obsahuje funkci „Hledat“, která umožňuje vyhledávat názvy vrstev, čísla prvků či 
existující hladiny. 

.  
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Zobrazení souřadného systému pro soustružení a frézování 

Nastavení souřadného systému pro soustruh a frézování jsou nyní automaticky uchovávána pomocí 
příkazu Soubor / Uložit. Tato funkce umožňuje softwaru SURFCAM automaticky přepínat orientaci os mezi 
jednotlivými projekty pro frézování a soustružení. 
Díky této aktualizaci lze při práci s díly napříč projekty zachovat aktuální orientaci dílu a příslušná nastavení 
souřadnicového systému, čímž se zvyšuje efektivita při správě projektů. 
 

 
POZNÁMKA: Aby byla zajištěna kompatibilita a správné fungování mezi projekty, je nutné projekty uložit 

v aktuální verzi softwaru. 
  

Vylepšení panelů operací 

Od verze 2024.2 jsou zaváděny popisky k jednotlivým tlačítkům. Tato funkce byla implementována s cílem 
podpořit nové uživatele při výuce systému. Popisky poskytují rychlé vysvětlení funkce tlačítka, aniž by bylo 
nutné měnit stávající rozvržení dialogového okna. 
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Komentáře v operaci – Seznam komentářů 

V rámci jednotlivých operací byla přidána nová funkcionalita umožňující přístup k seznamu dříve 
vytvořených komentářů. Tato funkce zjednodušuje opětovné využití dříve vytvořených komentářů, což je 
obzvláště přínosné při tvorbě drah nástroje v produkčním prostředí. Jednotný formát komentářů rovněž 
přispívá k lepší organizaci a popisu nastavení stroje, což zjednodušuje komunikaci a správu procesů. 
 

 
 

Karta Operace nyní nabízí rychlý přístup k naposledy použitým komentářům, například při práci se 
strategiemi, jako je vrtání děr. 
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Hraniční křivka – Volba použít aktuální barvu 

Do nastavení systému SURFCAM byla přidána nová volba, která umožňuje dynamicky využívat barvy 
nastavené během práce, což usnadňuje vytváření hraničních křivek v konkrétní barvě. V případě, že volbu 
nevyberete, vygenerovaná hraniční křivka bude mít barvu dle základního nastavení. 
 

 
 

 
Hraniční křivka – použít aktuální barvu 
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Aktualizace výpočtového CAM jádra 

Interní CAM jádro SURFCAM bylo aktualizované pro všechny operace (HSM). To zahrnuje řadu důležitých 
opravených chyb. 
 

 

Aktualizace překladače Designer VDF 

Přímý překladač VDF byl aktualizován tak, aby podporoval stromovou strukturu. 
 

 

Aktualizace grafiky a displeje 

Nejnovější verze obsahuje mnoho aktualizovaných oprav pro zobrazení. Správa GDI byla přepracována 
pro lepší stabilitu displeje. 
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Aktualizace překladačů 

Podporované verze CAD souborů 
  

PŘEKLADAČ  KONCOVKA VERZE  

DXF/DWG  *.dxf, ^.dwg  AutoCAD 2023  

IGES  *.igs, *.iges  Do verze 5.3  

Rhino  *.3dm  Verze 1-5  

STL  *.stl  Nespecifikované verze 

STEP  *.stp, *.step  AP203, AP214, AP242 E2  

Part Modeler  *.pmod  2020  

DESIGNER  *.VDF, *.v_t  Do verze 2024.1  

ACIS  *.sat, *.sab, *.asat, *.asab  2023.1.0.1.38  

Parasolid  *.x_t, *.x_b  36.0.156  

SOLIDWORKS  *.sldprt, *.sldasm  1998-2024  

Solid Edge  *.par  2024  

Spaceclaim  *.scdoc  Do verze 19.2  

Mastercam  *.mc, *.mcx)  Verze od 8-X7  

VDA-FS  *.vda  1.0, 2.0  

CADL Files  *.cdl    

Autodesk Inventor  .ipt V6, iam V11  2024  

  

Následující verze souborů CAD vyžadují samostatnou licenci pro SURFCAM 

PŘEKLADAČ VERZE  

CATIA V4  .model, .exp V4.1.9 – V4.2.4  

CATIA V5  .CATPart, .CATProduct V5 R15 – V5-6 R2023  

CATIA V6  .CATPart, .CATProduct do verze V6 R2022x  

Pro/E - Creo  .prt, .asm, .asm., .prt. Pro/E 2000i – Creo 10.0  

Unigraphics/NX  UG V10 –15 od série NX 1953 až do verze NX 2000   

  


